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这项测验共有五个部分，135道题，总时限为120分钟。各部

分不分别计时，但都给出了参考时限，供你参考以分配时间

。 请在机读答题卡上严格按照要求填写好自己的姓名、报考

部门，涂写准考证号。 请仔细阅读下面的注意事项，这对你

获得成功非常重要： 1．题目应在答题卡上作答，不要在题

本上作任何记号。 2．监考人员宣布考试开始时，你才可以

开始答题。 3．监考人员宣布考试结束时，你应立即放下铅

笔，将试题本、答题卡和草稿纸都留在桌上，待监考老师确

认数量无误、允许离开后，然后离开。 如果你违反了以上任

何一项要求，都将影响你的成绩。 4．在这项测验中，可能

有一些试题较难，因此你不要在一道题上思考时间太久，遇

到不会答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则

，你可能没有时间完成后面的题目。 5．试题答错不倒扣分

。 6．特别提醒你注意，涂写答案时一定要认准题号。严禁

折叠答题卡! 第一部分言语理解与表达(共25题，参考时限30

分钟)每道题包含一段话或一个句子，后面是一个不完整的陈

述，要求你从四个选项中选出一个来完成陈述。注意：答案

可能是完成对所给文字主要意思的提要，也可能是满足陈述

中其他方面的要求，你的选择应与所提要求最相符合。【例

题】钢铁被用来建造桥梁、摩天大楼、地铁、轮船、铁路和



汽车等，被用来制造几乎所有的机械，还被用来制造包括农

民的长柄大镰刀和妇女的缝衣针在内的成千上万的小物品。 

这段话主要支持了这样一种观点，即( )。 A．钢铁具有许多

不同的用途B．钢铁是所有金属中最坚固的C．钢铁是一种反

映物质生活水平的金属D．钢铁是惟一用于建造摩天大楼和

桥梁的物质【解析】A为正确答案。请开始答题：1．略。〈

见2006年（一）试卷第17题〉2．略。〈见2006年（一）试卷

第22题〉3．略。〈见2006年（一）试卷第25题〉4．略。〈

见2006年（一）试卷第27题〉5．略。〈见2006年（一）试卷

第29题〉6．略。〈见2006年（一）试卷第1题〉7．如何寻找

兴趣和激情呢，首先你要把兴趣和才华分开。做自己有才华

的事，容易出成果，但不要因为自己做得好，就认为那是你

的兴趣所在。这段话的主要意思是( )。 A．只有喜欢才能干

好 B．干得好不一定就喜欢 C．不要做自己不喜欢的事 D．成

果越多越能激发兴趣【解析】B为正确答案。根据“但不要因

为自己做得好，就认为那是你的兴趣所在”，可知干得好不

一定就喜欢，所以选B。8．任何目标都必须是实际的、可衡

量的，不能只是停留在口号或空话上。制定目标的目的是为

了进步，不去衡量，你就无法知道自己是否取得了进步。所

以你必须把抽象的、无法实施的、不可衡量的大目标简化成

为实际的、可衡量的小目标。这段话的核心意思是( )。 A．

制定目标后必须付诸实施 B．没有小目标就没有大目标 C．

小目标才有实际意义 D．目标要能衡量、可实施【解析】D

为正确答案。这段话的第一句揭示了其核心意思，即“任何

目标都必须是实际的、可衡量的，不能只是停留在口号或空

话上”，其实就是认为目标要能衡量、可实施，故选D。9．



在单独的一次博弈中存在较大的机会主义，也就是只要有可

能，每个人都倾向于利用自身的优势为自己谋求最大化的利

益，这就可能给对方带来损失，而对方也是同样的人，只要

有机会也会这么做，于是双方都要采取措施来防范对方，白

白增加了很多“交易成本”。这段话的核心意思是( )。A．怎

样避免“交易成本” B．单次博弈中存在“交易成本”C．在

博弈活动中必须抢先抓住机会 D．博弈双方都不可能达到利

益最大化【解析】B为正确答案。这段话的首句和末句揭示了

其主旨，即单次博弈中存在“交易成本”，因此选B。10．某

些疾病其实就是自然的一种表现，因此不必非得除之而后快

。但这是需要勇气的，因为这样做表面上是低估了科学，但

事实上是尊重科学，客观科学地看待科学。科学不是万能的

，人的探索也是有限的。只有这样才不会在科学无法治疗疾

病的时候迁怒于科学，并转而投向迷信的怀抱。这段话的主

题是( )。 A．科学的作用 B．科学的有限性 C．相信科学，反

对迷信 D．看待科学的正确态度【解析】D为正确答案。根

据“因为这样做表面上是低估了科学，但事实上是尊重科学

，客观科学地看待科学”，可知其主题是看待科学的正确态

度，故选D。11．我们都是求索之人，求知欲牵着我们的神

魂，就让我们从一个点到另一个点地移动我们的神灯吧。随

着一小片一小片的面目被认识清楚，人们最终也许能将整体

画面的某个局部拼制出来。这段话强调的主要意思是( )。 A

．探索是无穷的 B．人类的认识非常缓慢 C．有求知欲人类

才有进步 D．人类最终能认识整个世界【解析】A为正确答案

。这段话的主题是探索，因此B项“人类的认识非常缓慢”排

除；文中也未将求知欲看成是人类进步必要条件，故排除C



；根据文中最后一句，可排除D，所以选A。12．对待春运铁

路涨价方案，选择回家的外地人不外乎两种态度要么是烂熟

于胸、精打细算；要么是一种习以为常的无所谓。但方案所

产生的结果却只有一种，那就是，很少人会因为15％或20％

的涨价而停止归乡的步伐。通过这段话，可以得知( )。A．通

过涨价来调节运力的初衷，难以变成现实B．对外地人来说，

回不回家是个两难的选择C．回家过年的人不在乎车票涨价D

．车票涨价不会产生任何影响【解析】A为正确答案。根据

“很少人会因为15％或20％的涨价而停止回乡的步伐”，可

知选A。13．经济增长率，代表的发展速度是相对数，不等于

经济发展，不同地方GDP增长1％，基数小的比基数大的要省

力得多，经济状况差的比经济状况好的要费力得多。对这段

话，理解不正确的是( )。 A．不能过于相信增长率 B．增长率

高并不代表经济状况好 C．GDP总数越大经济增长率越高 D

．经济发展比经济增长率的内涵大【解析】C为正确答案。

根据“基数小的比基数大的要省力得多”，可知GDP总数越

大经济增长率提高就越困难，故选C。14．略。〈见2006年（

一）试卷第15题〉15．经济优势往往造就文化强势，文化强

势则借助经济优势向经济相对落后的地区辐射，这是文化传

播的一个规律。在这一过程中，会存在泥沙俱下的问题，把

一些不好的东西也学了过来。根据这段话，可以知道( )。A．

经济状况影响文化传播的方向 B．经济上有优势文化也就先

进C．经济落后的地区会择善而从 D．经济基础决定上层建筑

【解析】A为正确答案。由文中“文化强势则借助经济优势

向经济相对落后的地区辐射”，故选A。16．环保总局叫停环

保违规项目，正是公共服务型政府的职能归位。相比建设钢



铁厂、发电站和汽车生产线，政府更应当干的事情是保护环

境、投资教育和建立健全社会保障体制等。众所周知，前者

正面临着过度投资后的全面过剩，而后者却有数以万亿计的

财政窟窿等待填补。对这段话，概括准确的是( )。 A．环保

总局转变了政府职能 B．环保总局叫停环保违规项目 C．政

府应该向公共服务型政府方向转变 D．当前急需投资的是环

境，教育和社会保障领域【解析】C为正确答案。环保总局

和投资领域都不是作者讨论的主题，排除A、B、D；根据“

政府更应当干的事情是⋯⋯”，可知作者更关注的是政府应

该向公共服务型政府方向转变，故选C。17．假如现有房地产

“业态”处在坚持交易公平、利润率合理、制造富翁的速度

和数量合理的水平和状态，想必其“经济性”应当最佳。最

理想的一种趋势或结果应该是：合作建房这种新“业态”仅

仅充当了一块“敲门砖”或一种“催化剂”，其萌生和存在

的意义，仅仅是打破现有房地产业的暴利和不公的现状。这

段话的核心意思是( )。A．希望合作建房在规范房地产方面发

挥作用B．希望合作建房能成为房地产业的新形式C．房地产

业应该交易公平、利润率合理D．房地产业未来的发展趋势

和方向【解析】C为正确答案。根据“其萌生和存在的意义

，仅仅是⋯⋯”可以排除A、B、D选项，本题选C。18．略。

〈见2006年（一）试卷第10题〉19．最近科学考察结果表明

，北冰洋历史上曾经是一个很温暖的地方，物种非常丰富。

此外，根据对海底沉积岩层的取样分析认为，北冰洋海底也

许是一个巨大的石油储藏地。根据科学家的研究，围绕北冰

洋周边，从美国阿拉斯加州的北端到欧洲北部的大陆架，都

可能有丰富的石油储藏。对这段话，理解不准确的是( )。 A



．北冰洋是否有石油储藏目前还没有确定 B．科学家对北冰

洋的历史状况进行了深入分析 C．研究表明，欧洲北部大陆

架有丰富的石油储藏 D．北冰洋可能会成为其周边国家关注

能源的一个热点地区【解析】C为正确答案。文中“从美国

阿拉斯加州的北端到欧洲北部的大陆架，都可能有丰富的石

油储藏”，而C项却使用是的肯定语气，与文中观点不一致

，故选C。20．高尔夫球运动刚刚兴起时，有个奇怪现象：几

乎所有的高尔夫球手都喜欢用旧球，特别是有划痕的球。原

来，有划痕的球比光滑的新球有着更优秀的飞行能力。于是

，根据空气动力学原理，科学家设计出了表面有凹点的高尔

夫球。这些凹点，让高尔夫球的平稳性和距离性比光滑的球

更有优势。从此，。填入横线上最恰当的是( )。 A．高尔夫

球手不再喜欢使用旧球 B．高尔夫球运动迈入了一个新的阶

段 C．有凹点的高尔夫球成为比赛的统一用球 D．越来越多

的厂家生产出带凹点的高尔夫球【解析】C为正确答案。A

、B选项明显错误，而D选项的推导没有任何根据，所以选C

。21．一次，去新疆旅游，晚上住在一户牧民家。牧民家养

了一头骆驼，骆驼前放着一大堆干草。我问牧民，为什么骆

驼不吃鲜润的青草而吃苦涩的干草?牧民说，骆驼是种忧患心

理很强的动物，它害怕主人第二天就让它穿越沙漠，而胃中

的干草要比青草耐饥，一头成年骆驼一晚可以慢慢吃掉几十

斤干草。对这段话，理解正确的是( )。 A．牧民没有青草只

好喂干草 B．骆驼不喜欢吃新鲜的青草 C．骆驼主要是在晚

上进食 D．骆驼对主人有防备心理【解析】D为正确答案。

根据“骆驼是种忧患心理很强的动物，它害怕主人第二天就

让它穿越沙漠”可知，骆驼对主人有防备心理,因此选D。22



．我们无论做任何事情，或做出任何的决定，必须考虑到在

不同方面求取平衡。当然，不同的人的平衡技巧和“功力”

各不相同，但关键在于做任何事情时，千万别让自己陷入盲

目的追逐潮，以至于迷失自己，错过人生美好的事物。对这

段话，理解不准确的是( )。 A．做任何事情都会面临成功和

失败 B．人们的平衡技巧存在着个性差异 C．追逐潮流是每

个人应有的权利 D．无论做任何事情都不要追逐潮流【解析

】D为正确答案。根据“关键在于做任何事情时，千万别让

自己陷入盲目的追逐潮流”，其强调的是不要盲目，而不是

不要追逐潮流，所以选D。23．过去，我们把人体内的病毒

都视为致病病毒，其实，这是一种片面的看法。实际上，在

人体内的所有病毒中，致病病毒只占少数，绝大多数病毒能

够与人类和平共处、相安无事。对这段话，理解不准确的是(

)。 A．病毒有很多种，只有少部分对人体有害 B．普通老百

姓对病毒的认识和了解存在片面性 C．对于体内的非致病病

毒人们完全可以置之不理 D．身体的健康与否与体内病毒的

多少没有多大关系【解析】D为正确答案。根据“致病病毒

只占少数”，可知身体的健康与否与体内病毒的多少有一定

的关系，而不是没有多大关系，因此选D。24．通过社会的

认可获得对自身价值的实现，这原本无可厚非。但在一个浮

躁的时代里，过多的一夜成名被认同为最快捷的成功方式，

现实的浮躁在某种程度上也纵容了一些年轻人的冒险心理。

对于还没有来得及面对生离死别的年轻人来说，还很难真正

理解生命的责任。但一个生命的产生和消失，对于一个家庭

的意义却十分深远，所以说，。填入横线上最恰当的是( )。

A．年轻人不能无所顾忌地外出冒险 B．没有家庭的团圆就没



有社会的安定 C．珍惜生命是对社会应尽的责任和义务 D．

没有人可以随意将生命置于无谓的牺牲【解析】D为正确答

案。横线前提到的是“对于一个家庭的意义⋯⋯”，可知

选D最恰当。25．无论懒惰者还是勤勉者，养金鱼都不成问

题。勤勉者可以每天换一次水，懒惰者尽可以一月一换。只

是如果突然改变换水的习惯，变一天为一月，或变一月为一

天，金鱼都可能莫名其妙地暴亡。勤勉者据此得出结论：金

鱼必须一天一换水；懒惰者得出完全相反的结沦：金鱼只能

一月一换水。本文作者通过这段话最想传达给读者的观念是(

)。 A．无论做什么都需要更新观念 B．勤勉者和懒惰者的做

法都是错误的 C．要想养好金鱼，必须了解和熟悉金鱼的习

性 D．生活必须流变和传承，固守与撕裂同样是危险的【解

析】D为正确答案。所谓观念的东西，不会着眼于一般做法

或方法，可以先排除B、C，根据“如果突然改变换水的习惯

，⋯⋯金鱼都可能莫名其妙地暴亡”，可知其为作者旨意，

故选D。第一部分结束，请继续做第二部分!第一部分言语理

解与表

达1.D2.C3.B4.D5.D6.B7.B8.D9.B10.D11.A12.A13.C14.B15.A

16.C17.C18.B19.C20.C21.D22.D23.D24.D25.D 相关内容：专家
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